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別 紙 

会 議 の 経 過 
令和元年９月１１日（水） 

午 前 ９時２８分 開議 

 

◎ 開会・開議の宣言 

○議長（上辻 亨君） 皆さん、おはようございます。ご苦労さまです。 

 本日は平成３０年度伊根町歳入歳出決算についてであります。 

 ９月の６日に平成３０年度決算について各担当課長から説明を受けました。皆さん、十分に熟読

されてこられていると思いますので、本日は活発な質疑をよろしくお願いいたします。 

 ただいまの出席議員は全員です。 

 これから本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

 

◎ 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（上辻 亨君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員は、会議規則第１２３条の規定によって、議長において 

           ３番、長谷川 議員 

           ６番、大 谷 議員を指名します。 

 以上の両議員に差し支えのある場合は、次の号数の議席の議員にお願いいたします。 

 

◎ 日程第２ 議案第３９号 

○議長（上辻 亨君） 日程第２、議案第３９号 平成３０年度伊根町歳入歳出決算認定について

を議題とします。 

 初めに、質疑区分についてお諮りします。 

 慣例により、一般会計歳入歳出決算の歳入全般を一区切りとします。一般会計歳入歳出決算の歳

出のうち、１款議会費から７款商工費までを一区切りとします。次に、８款土木費から１４款予備

費までを一区切り、合計３区切りとして質疑をお願いしたいと思います。 

 特別会計は、国民健康保険特別会計で、まず、事業勘定歳入歳出決算を一区切りとします。次に、

伊根診療所勘定歳入歳出決算及び本庄診療所勘定歳入歳出決算を一括して一区切り、合計２区切り

で質疑をお願いしたいと思います。 

 その他の特別会計は、会計ごとに区切って質疑をお願いしたいと思います。 

 以上のような区分で質疑を行いたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（上辻 亨君） 異議がないようですので、そのような区分で質疑を行います。 

 それでは、最初に一般会計歳入歳出決算の歳入全般を対象として質疑を行います。 

 これから質疑を行います。質疑はありませんか。質疑がないようでありますが、これで質疑を終

わりたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（上辻 亨君） 異議がないようですので、これで質疑を終わります。 

 次に、一般会計歳出の１款議会費から７款商工費までを対象として質疑を行います。質疑はあり

ませんか。５番、山根議員。 

○５番（山根朝子君） すみません。決算付属書の４３ページの老人福祉センターの管理運営費の

温泉の利用状況です。 

 入浴者数が書かれているんですが、これは町外の人というのは、利用者は何人ぐらいいらっしゃ

るのでしょうか。というのも、もう少し、町内の人もそうですけれども、観光客の人なんかに入浴

というか、温泉を利用してもらったらどうかなと思っているんですけれども、で、ちょっと聞きま
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すと、５００円というのはあの設備ではちょっと高いかなという声もちょっと聞いていまして、泊

まりの海水浴とか利用したら４５０円とか、どこか伊根の何か食べるところを利用したら４５０円

とか、そんな感じで少し割引をして温泉のほうも利用してもらうというのはどうかなと思うんです

けれども、とりあえず、町外の人というか観光客の人というか、そんな方の利用数というのはわか

りますか。 

○議長（上辻 亨君） 須川課長。 

○保健福祉課長（須川清広君） 山根議員さんの質問にお答えします。 

 一般の３３０人ということで温泉の利用が書いてあります。このうち、正確な集計はとれていま

せんのですけれども、社協に確認したところ、町外の利用はこの１割から２割、５０人前後ぐらい

ではないかということでした。あとの利用の関係につきましては、一般質問のほうでも聞かれてい

ますので、そちらのほうでまた答弁になるかと思います。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。５番、山根議員。 

○５番（山根朝子君） 決算付属書の５４ページの子宮頸がんワクチンの接種のことです。 

 国のほうは積極的な接種というのは、もう呼びかけはされていなくて、自治体でも個別に呼びか

けというか、そういうことを説明している自治体もあれば、全然そのワクチンのことは言わない自

治体もあるみたいなんですけれども、ちょっと調べてみると、その個別の案内を出している自治体

というのは、９７の自治体というふうに何か毎日新聞なんかには載っていたんです。で、伊根町の

場合、１人接種されていますけれども、これは個別に案内を出されているというふう認識していい

んでしょうか。出されてないんですか、伊根町は。 

○議長（上辻 亨君） 須川課長。 

○保健福祉課長（須川清広君） すみません。個別には出していないと記憶しております。これは

自主的に申し出があって接種をされた方でございます。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。６番、大谷議員。 

○６番（大谷 功君） 付属書の１９ページの定住促進事業のお試し住宅です。 

 ３組の利用者があったということなんですが、大体何日ぐらい滞在されておるのか。また、そう

いう泊まった方から感想とかアンケートとか、聞き取り調査をされておられるんですか。もしされ

ていましたら内容を聞かせていただきたいと思います。 

○議長（上辻 亨君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） ３組の方につきましては最大３カ月の滞在となっています。その

方々に応じまして１月から３カ月の間ですので、若干変動はありますけれども、最大は３カ月です。

アンケートについても実施はしておりますが、ちょっとここでアンケート内容を把握しておりませ

んので、もしよろしければ企画観光課のほうにお越しいただければ、ご覧いただくことは可能かと

思います。 

○議長（上辻 亨君） ６番、大谷議員。 

○６番（大谷 功君） 私だけ聞いてもあれなんで、ぜひ皆さんに配ってもらったらなという、後

日でよろしいんでお願いします。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。４番、中嶋議員。 

○４番（中嶋 章君） 今の関連でちょっとお聞きしたいんですけれども、この運営に要した額が

７９万４，３７６円と、ちょっと３カ月の利用で、結構、運営にかかっているのかなと思うんです

けれども、この内容についてはどうなっていますでしょうか。 

○議長（上辻 亨君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） ７９万４，０００円の内訳ですけれども、大きいのは、平田住宅

につきましては大家さんからお借りをしておりますので、その賃貸料が３３万円かかっております。

それから、一旦、光熱水費を町のほうで支払って、利用者にその見合いを利用料としていただくこ

とにしていますので、光熱水費が入っております。それから建物の保険料、それから年１回、清掃

を行っておりますので、その清掃費が入っております。明細につきましては、詳しくは、決算書の

６３ページのほうに記載をさせていただいております。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。２番、佐戸議員。 
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○２番（佐戸仁志君） 同じく関連質疑ですが、本庄のお試し住宅が昨年度末に完成していると思

うんですが、利用者がいなかったのか募集をしなかったのか、その辺をお聞かせ願いたい。 

○議長（上辻 亨君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） 利用場所については今年度、平成３１年の４月から募集を開始し

ております。現在のところ応募はしておりますが、利用者はございません。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。６番、大谷議員。 

○６番（大谷 功君） 付属書の４２ページ、認知症サポーター養成事業ですが、講習を１回受け

ればオレンジ色のウズラみたいなのをもらえる事業かなというふうに思うわけですが、それを聞い

て私どもも認知症に対する認識を新たにするんですけれども、１回だけではどうもいろいろ忘れた

りすることもあるんだろうなと思いますので、こういう人たち向けの講習会みたいなのは今やって

おられるんでしょうか。 

○議長（上辻 亨君） 須川課長。 

○保健福祉課長（須川清広君） 認知症の研修ですけれども、サポート研修というようなものも行

っております。１度、認知症の研修を受けた方を対象にサポート研修というのも行っております。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。５番、山根議員。 

○５番（山根朝子君） 付属書の７５ページの一番下の観光ですけれども、新たな観光資源という

ことで、管理釣り堀の開設の造成に向けた取り組みとありますけれども、これはニジマスやヤマメ

の放流というのは毎年やっているんですよね。これは場所はどこで、そういう管理釣り堀に向けた

整備というか、その場所の整備というのはもう進んでいるというふうに考えていいんですか。 

○議長（上辻 亨君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） この事業につきましては、観光協会のほうが新たな観光資源とし

てこういう事業に取り組みたいということで実施をされているものに対して補助を行っているもの

でありまして、その進捗については、まだこういう釣り堀ができたということは報告を受けており

ません。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。２番、佐戸議員。 

○２番（佐戸仁志君） 決算付属書の６１ページなんですが、し尿処理費、６名の方が未収である

と、で、８月末現在で１名の方の未収があったと、滞納があるということをお聞かせ願いました。

その中で、課長の話で、町外の方なのでお金をもらうことができないと思うというようなことを言

われたと思うんですが、その１名の方は時効を待って、不納欠損とするのを待っているのかという

ことをちょっと聞かせてもらいたいと思います。 

○議長（上辻 亨君） 石野課長。 

○住民生活課長（石野 靖君） 佐戸議員のご質問のし尿処理手数料の、今のお話では滞納繰越分

の案件かと思います。 

 この方、町内にお住まいのときでも生活保護を受けられておられまして、なかなかこの未納案件

の支払いが難しい方でありました。で、もう町外に出られて数年たっておりまして、議員おっしゃ

るとおり、時効を迎えましたら未納欠損処理をしたいと考えております。 

○議長（上辻 亨君） 佐戸議員。 

○２番（佐戸仁志君） それでは、町外であるということと、全く回収する予定がないというか方

法がないというか、そういうことなんでしょうか。 

○議長（上辻 亨君） 石野課長。 

○住民生活課長（石野 靖君） 全く方法がないわけではございませんが、おられるころからもう

ずっとこの未納であったものですから、もう納めていただける見込みはないと考えております。 

○議長（上辻 亨君） ２番、佐戸議員。 

○２番（佐戸仁志君） 町のお金なんで、未納欠損になるまでは、時効を迎えるまでは努力をして

いただきたいというふうに私なんか思うんですが、いかがでしょうか。 

○議長（上辻 亨君） 石野課長。 

○住民生活課長（石野 靖君） 確かに努力は必要かとは思うんです。ただ、このし尿処理につき

ましては、通常やはり利用された分はお支払いいただいております。今でもそのような考えを持っ
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て対応しております。で、どうしても支払いが滞った方につきましては、次の汲み取りに行かない、

もしくは払ってくれないと行きませんというような対応をしておりますので、新たなものがこうし

て滞納でどんどんかさんでいくということはないんですけれども、もうそういった町外におられま

すので、汲み取りの申し込みもない状況です。ですから、そうやって払って、申し込みがあった時

点でお支払いいただいたら行きますよという対応もできませんので、なかなかもうお支払いいただ

けるめどが立たないのかなと考えております。 

○議長（上辻 亨君） ２番、佐戸議員。 

○２番（佐戸仁志君） 払っていただけないというのは明確なんでしょうが、手紙、文書、電話で

もね、その催促というか督促というか、するべきではないかと私は思いますが、いかがでしょうか。 

○議長（上辻 亨君） 石野課長。 

○住民生活課長（石野 靖君） 言われるような対応は確かにすべきとも考えますが、おられるこ

ろからの未納案件でしたので、なかなか難しいのではないかと考えております。 

○議長（上辻 亨君） 休憩します。 

休憩  ９時４８分 

再開  ９時５２分 

○議長（上辻 亨君） それでは、再開いたします。２番、佐戸議員。 

○２番（佐戸仁志君） やっぱり町の財産なんで、時効を迎えるまでは努力していただきたいと思

うんですが、どうでしょうか。 

○議長（上辻 亨君） 石野課長。 

○住民生活課長（石野 靖君） ただいま確認させていただきますと、他の料金でも未収があるよ

うで、そちらのほうは動いておりますようなので、ほかにもこういった料金があるのかないのか一

度調べて、同時に動きたいと思います。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。６番、大谷議員。 

○６番（大谷 功君） 付属書の６６ページ、農地費の委託料です。 

 六万部池安心安全マップの作成ということなんですけれども、これはため池管理保全法によるも

のであろうかなというふうに思うんですが、これはその内容として、ため池が崩壊した場合にどの

ような被害が出るかというようなことが書かれておるマップかどうかというのをお聞きしたいのと、

それから、伊根町全体にも、ほかにもため池があるわけですが、そこらも同じようなマップを今後

つくられる予定でおられるのかお聞きします。 

○議長（上辻 亨君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 六万部安心安全マップ作成業務の質問でございますが、これにつ

きましては、マップを作成しまして、井室、六万部、泊区、一応このため池が崩壊したときに影響

を受けるであろう地域に全戸配付をしております。その内容は、浸水の想定区域と避難場所が明示

されておりまして、どこまでその被害が起きた場合に到達するかというような想定図となっており

ます。他の地区におきましては、伊根町内で、あとは大原地区のため池が対象となっておりまして、

これは以前にも同じマップを配付完了しておりますので、この２カ所で一応、伊根町は完了という

ふうに考えております。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。３番、長谷川議員。 

○３番（長谷川貴之君） 付属書の７４ページなんですけれども、景観形成事業ということで、

２番目の伊根町夜間景観検討・社会実験ということであるんですが、私も伊根湾を夜、見ることが

あるんですけれども、非常に、日中とは違って真っ暗な状態で、もう少し明かり、ライトアップし

たほうがいいのかなと思ったり感じておるところなんですが、この社会実験をした結果、何か今後

の方針といいますか、お考えがあるのか。で、また、その実験の結果どうであったのか教えてくだ

さい。 

○議長（上辻 亨君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） まず、実験結果についてなんですけれども、おおむね、見ていた

だく方については好評という結果だと思います。明かりがついているといいねという感想をたくさ

んの方々からいただきました。ただ、ご協力をいただきました立石地区の方々からは、ちょっとや
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っぱり自分の家が明る過ぎるというのは困る、それから人が来るのは困るという、持ち主の方々か

らのそういうご感想もありました。なので、今後これを湾内全域に広めるかどうかというのは、今

後十分な検討が必要な事項だと思っております。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。質疑がないようでありますが、これで質疑を

終わりたいと思いますが。１番、松山議員。 

○１番（松山義宗君） 同じく関連なんですが、景観形成事業ですね、ここの中の一番上なんです

けれども、公共サイン計画を策定したになっているんですけれども、その策定されたものというの

は見せていただくことはできますか。 

○議長（上辻 亨君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） 委託業者のほうから文書で、冊子で報告書をいただいております

ので、見ていただくことは可能です。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。質疑がないようでありますが、これで質疑を

終わりたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（上辻 亨君） これで質疑を終わります。 

 次に、一般会計歳出の８款土木費から１４款予備費までを対象として質疑を行います。質疑はあ

りませんか。２番、佐戸議員。 

○２番（佐戸仁志君） 歳入歳出決算書の１３９ページ、国道１７８号強靭化促進期成同盟会の予

算が出ていますが、昨日、土木所長からお伺いいたしました。９月中にはあの２つの信号がとれる

と。その前には、もっと早く、８月中ぐらいにはできる、盆までにはできる予定だったというよう

なこともお聞きしました。資材が入ってこないとか手がないとか、そういうようなことで盆までに

はできなかったというようなお答えをいただきました。私も毎日利用していますので、情報がずっ

と欲しかったんですが、一切そういう情報が出てこない。９月中に完全に片側通行をなくすという

ようなことを一番上の方がおっしゃられるので、町民に周知することはできないものかというのを

お聞きしたいと思います。 

○議長（上辻 亨君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 京都府の事業ですので、京都府からそういう資料をいただきまし

たらお知らせできると思います。このあたりは土木事務所と調整して、町長が京都府に要望に行っ

た際も、情報を流すことが大事だということは強く訴えていただきましたので、協力はいただける

と思いますが、そのような意見があったということで、土木事務所と調整してまいりたいと思いま

す。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。５番、山根議員。 

○５番（山根朝子君） 付属書の消防費のところの消防団運営活動費で、９月３日から４日で熊本

県のほうに副団長さん以上が視察に行かれていますけれども、どのような視察内容で、どのような

学びがあったんでしょうか。 

○議長（上辻 亨君） 鍵課長。 

○総務課長（鍵 良平君） ちょっと視察内容、ちょっと手元に持っておりませんで、申しわけご

ざいませんが、少し時間をいただきまして、後ほど報告させていただきたいと思います。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。３番、長谷川議員。 

○３番（長谷川貴之君） 付属書の１００ページなんですけれども、桜が丘運動公園等管理運営費

ということで、テニスコートの利用が７回２３名ということです。これについて私が日ごろ見る限

り、だんだん利用もないといいますか、全くないような感じがするんですけれども、この辺の利用

促進といいますか、今後どういった方向で利用頻度を高めるのか、その辺をお聞かせください。 

○議長（上辻 亨君） 石野教育長。 

○教育長（石野 渡君） 桜が丘のテニス場につきまして、現在のところ開放はしております。で、

受け付けをしております。で、観光客の方が使われております、２３名。これまでは地元のテニス

同好会、愛好されている方々が使っておったんですが、その方たちがもうほとんど伊根中学校のほ

うに変わったりしております。そういう影響で大分減っております。これが１点目です。 



6 

 それから、２点目に、これを活用する施策はどうやということですが、一応あの周辺、今、環境

の整備を行っております。トイレも随分悪くなって劣悪になっております。それから、水銀灯等々

を含めて、時計もなくなったりというようなことで、さびて浮かしております。それをどうするか

いうのが先になっておりまして、危険な状況があるので、特に取り立ててお願いを、活用を促進す

るような施策は今のところしておりません。というような状況です。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。質疑がないようでありますが、これで質疑を

終わりたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（上辻 亨君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 次に、特別会計の国民健康保険特別会計事業勘定歳入歳出決算を対象として質疑を行います。質

疑はありませんか。質疑がないようでありますが、これで質疑を終わりたいと思いますが、ご異議

ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（上辻 亨君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 次に、国民健康保険特別会計の伊根診療所勘定及び本庄診療所勘定の各歳入歳出決算を対象とし

て質疑を行います。質疑はありませんか。質疑がないようでありますが、これで質疑を終わりたい

と思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（上辻 亨君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 次に、簡易水道特別会計歳入歳出決算を対象として質疑を行います。質疑はありませんか。質疑

がないようでありますが、これで質疑を終わりたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（上辻 亨君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 次に、下水道事業特別会計歳入歳出決算を対象として質疑を行います。質疑はありませんか。

２番、佐戸議員。 

○２番（佐戸仁志君） ２８７ページの下水道処理施設の保守点検業務なんかの予算が出ています

が、大西処理場のにおいが少し、私はちょっと気になるんですが、夜なんか犬の散歩なんかで周り

を歩くと結構臭いにおいがするんですが、処理をするのにふん尿が少ないとか、何か思ったより処

理がうまいことできない理由があるのか、ちょっとお聞かせ願いたいと思います。 

○議長（上辻 亨君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 以前、区長さんからもそういう要望があって現地確認に行きまし

たが、なかなか職員が行ったときはにおいがしていないので、その原因的なものは、処理場ですか

らにおいは当然すると思いますが、確認ができなかったんですが、実は、まだ脱臭装置を稼働して

おりません、そこまで行っていないかなということで。ただ、今、佐戸議員もおっしゃったように、

毎晩するような状況、また後ほどお聞きしまして、そういう状況でしたら、稼働させれば、また大

分解消されるとは思いますので、その辺はちょっと状況を見て、稼働の着手にしていきたいなと考

えております。 

○議長（上辻 亨君） 吉本町長。 

○町長（吉本秀樹君） ちょっとお聞きしたいんですけれどもね、私も再三再四行ってみるんです

けれども臭いと思ったことはないんですが、お家におられてもにおいがするんか、それともあの辺

近辺を歩いたときに。それでね、中にはそういうことを言われる人がおるんですけれどもね、定置

網の網のにおいは臭くないですか。あれのほうがよほど臭いと思うんですけれどもね、おっしゃる

定置網のあれでね。ちょっとその辺と勘違いがあるんじゃないかなとちょっと気がしますけれども

ね。 

○議長（上辻 亨君） ２番、佐戸議員。 

○２番（佐戸仁志君） 私も業者なんで、下水のにおいと網のにおいの違いはわかります。建物に

近づくと臭いですね、やっぱり。家で臭いとは思いませんけれども、道路からあそこの、通ったら

あかんのかな、あの通路は。あそこを降りていくとにおいますね。それで、脱臭装置が稼働してに
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おいが消えるなら、観光のメーンの場所でもありますし、伊根浦観光の、魚釣りのためににおいを

消しましょうとは言いませんけれども、できれば、そういう処理ができるのであれば、においを消

える方向で行っていただけたらいいなと思うんですが。 

○議長（上辻 亨君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 今、佐戸議員おっしゃったように、民家のほうににおいが来て困

ると、もうすぐに稼働はさせたいと思いますが、その状況に鑑みまして、魚釣りの人が臭いと言わ

れても、そこは稼働はしたいとは思いませんので、そのにおいの状況を確認して、大分大きく、強

くなってくるようでしたら検討してまいりたいと思いますので、ちょっと状況を見ながら検討して

まいりたいと思います。 

○議長（上辻 亨君） 休憩いたします。 

休憩 １０時１４分 

再開 １０時１５分 

○議長（上辻 亨君） 再開いたします。 

 それでは、ほかに質疑はありませんか。これで質疑を終わりたいと思いますが、ご異議ありませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（上辻 亨君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 鍵課長。 

○総務課長（鍵 良平君） すみません。一般会計の消防費のところで答弁を保留させていただき

ました宮津与謝支部視察研修の内容について報告を申し上げます。 

 平成３０年度の京都消防協会宮津与謝支部の消防団幹部視察研修でございます。 

 視察先は、決算付属書にありますとおり熊本県でございまして、県内の熊本市と益城町、こちら

の視察を行っております。視察の主な目的は、熊本地震の被災地を確認させていただきまして、組

織的な対応、防災減災について学習することを目的に行っておられます。 

 成果としましては、その災害が発生したときの直後の避難の誘導開始のタイミングから消防団の

どのような立場でやったかということや、主には、今回は長期にわたりましたので、避難所の運営

状況に対して消防団が関与したあたりを視察しておられます。 

 で、得られた知見としましては、例えば、本町でしたら避難所は公共施設だけを使っております

が、こちらのほうでは一般のホテルを開放していただいて避難所として運営しておられたと、その

場合はホテルの従業員の方がもちろんその避難所のスタッフとして働いていただいたと、その方か

らの、復命によりますと業務課長さんからそのときの状況を聞き取りさせていただいておるという

ことでございます。また、通常の避難所につきましても、運営につきましては地元の区長さんと消

防団員、そのほか婦人会の会員の皆さんが加わって運営をしておられたという状況でございます。

 で、この中でエコノミー症候群が問題になった例がありまして、そのあたりで実際に入居者の方

や運営スタッフの中からラジオ体操をやっていこうというような声があったのを受けて、ラジオ体

操によってそういったものの予防を図った。また、３カ月半の長期にわたる避難生活だったけれど

も、こういった方々の協力によりまして治安やそういったものの整備がきっちりできて、問題もな

くスムーズに運営できたというあたりの知見を得られたということで報告をいただいております。 

○議長（上辻 亨君） 山根議員さん、よろしいですか。 

 それでは、次に、財産区特別会計歳入歳出決算を対象として質疑を行います。質疑はありません

か。質疑がないようであります。これで質疑を終わりたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（上辻 亨君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 次に、介護保険特別会計保険事業勘定及び介護サービス事業勘定を対象として質疑を行います。

質疑はありませんか。質疑がないようでありますが、これで質疑を終わりたいと思いますが、ご異

議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（上辻 亨君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。 
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 次に、訪問看護事業特別会計歳入歳出決算を対象として質疑を行います。質疑はありませんか。

質疑がないようであります。これで質疑を終わりたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（上辻 亨君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 最後に、後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算を対象として質疑を行います。質疑はありません

か。質疑がないようでありますが、これで質疑を終わりたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（上辻 亨君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 以上で、平成３０年度歳入歳出決算の全ての会計の質疑が終わりましたが、この際、全ての会計

を通して何か質疑がありましたら、これを受けることとします。５番、山根議員。 

○５番（山根朝子君） ３０年度はＡＥＤの機械の更新がいろんなところで行われたようなんです

けれども、研修みたいなものは毎年されているのかと、あと、町内でＡＥＤを実際に使ったという

ことがありましたか。 

○議長（上辻 亨君） 須川課長。 

○保健福祉課長（須川清広君） ＡＥＤの一括更新ということで、うちの施設が結構多かったので

各課の窓口になりまして一斉に更新させていただきました。うちの部分だけでちょっと説明させて

いただきますけれども、保育所につきましては、消防署に研修とかを１年に１回ぐらいやってもら

っております。あと、利用の実態につきましては、利用実績はございません。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。２番、佐戸議員。 

○２番（佐戸仁志君） ２５ページの大西駐車場の件なんですが、私、また犬の散歩で夜通るんで

すが、枠外にとめている車が結構ございます。それとか、枠内ですけれども、ゲートがある手前ま

で行って車をとめて、その裏でバーベキューをやっているような方もおりまして、注意したりもす

るんですが、防犯カメラが何台かついていますわね、あれを宿直の方が見て警察に通報するとかそ

んな方法はできないものなのか。城山のあの道路上に車をとめて船を下ろしたりしているのも、こ

の間の日曜日なんか朝の５時前からお巡りさんが、あそこへパトカーをとめてやってましたわ。努

力はしていただいているようなんですが、その大西駐車場に関しましてももう少し努力ができない

ものなのか。それによって料金が全然違うとは思うんですが、今言いましたようなことができるも

のなのかどうか、お聞かせ願いたいと思います。 

○議長（上辻 亨君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） 大西駐車場、ほかの駐車場もなんですけれども、不正駐車対策に

つきましては、見かけましたら警察のほうに通報をさせていただくということで対応はやらせてい

ただいております。 

 それから、ご提案のありました、あの防犯カメラを日直の者が見て通報できないかというところ

なんですけれども、あのカメラはＳＤカードに映像を保存するタイプになっておりまして、別のと

ころに遠隔で監視したりということは、現在のところできませんので、費用をかければそういう対

策は可能かと思うんですが、設備費の問題等ございますので、なかなかそこまでは考えていないと

いうのが現状です。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。４番、中嶋議員。 

○４番（中嶋 章君） ふるさと応援事業の件でちょっとお尋ねいたします。 

 ３０年度は、ふるさとチョイスですか、こちらの申し込みが多数あって、かなり寄附金が集まっ

たと聞いているんですけれども、それ以外に自動販売機によるそういう収入もあるというふうにお

見受けするんですけれども、今後もっとその納税を促すような、その宣伝するようなそういうこと

を考えておられるのか。それと自動販売機、今、何台稼働しているのか。観光地なんで、こういう

収入があるんでしたら、もっと設置すればと思うんですけれども、その辺はいかがでしょうか。 

○議長（上辻 亨君） 千賀課長。 

○企画観光課長（千賀和孝君） 納税を促すような対策なんですけれども、御存じかと思いますが、

総務省のほうからは、過度な宣伝というのは控えるというのが国からの方針であります。で、現在、

伊根町がやらせていただいています周知方法が、通常のレベルで考えます自治体が行う方法なのか
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なと思っておりまして、これ以上な広告等は過度な広告に当たるのではないか考えております。 

 それから、自動販売機の設置場所ですけれども、現在は伊根診療所の駐車場、それから舟屋の里

の第二駐車場、それから油屋さんに、それから大西駐車場の４カ所に設置をいただいております。

で、もっと設置をすればというご質問なんですけれども、メーカーさんの都合等もありますので、

なかなか１５％、２０％の寄附をいただいた上で設置するというのは、メーカーさんのご都合もあ

りますので、こちらから売り込みは行っておりません。メーカー側からここにそういうことで設置

をしたいというご相談がありましたら協議をさせていただいているのが現状です。 

○議長（上辻 亨君） ほかに質疑はありませんか。質疑がないようでありますが、これで全ての

会計について質疑を終わりたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（上辻 亨君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 これで議案第３９号 平成３０年度伊根町歳入歳出決算の質疑を終わります。 

 

◎ 散  会 

○議長（上辻 亨君） 以上で本日の日程は全部終了しました。 

 本日はこれで散会します。 

 本日で全ての決算質疑が終了しましたので、９月１８日に予定しておりました本会議は休会とし、

最終日１９日は午前９時半から開会する予定でありますので、よろしくお願いします。 

 なお、初めに一般質問から行います。 

 お疲れさまでした。 

散会 １０時３１分 
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